

“两重”+“两新” 1万亿元超长期特别国债 已全部安排完毕

据新华社北京12月7日电(记者魏玉坤 严赋憬)记者7日从国家发展改革委获悉,截至目前,用于“两重”建设的7000亿元超长期特别国债已分三批全部安排到项目,另安排3000亿元用于全力支持“两新”工作。至此,全年1万亿元超长期特别国债已全部安排完毕,正在加快推进实施。

国家发展改革委投资司有关负责人表示,近一段时间以来,各地区、各部门统筹推进“硬投资”和“软建设”,集中力量支持办好一批国家重大战略实施和重点领域安全能力建设中的大事要事。

在“硬投资”方面,国家发展改革委联合有关部门,按照自上而下的原则,对项目进行严格筛选,优先选取跨区域、跨流域重大标志性工程,努力确保所有项目

都体现“两重”性质和国家意志。“两重”建设重点支持了长江沿线铁路、干线公路、机场建设,西部陆海新通道建设,东北黑土地高标准农田建设,“三北”工程建设,农业转移人口市民化公共服务体系建设,高等教育提质升级等领域建设。

在“软建设”方面,坚持项目建设和配套改革相结合,不断完善相关政策、规划和体制机制,进一步完善投入机制,提高投入效率。如在政策制定和规划编制上,印发实施长江干线港口铁水联运设施规划,研究制定加强高标准农田建设全流程管理全方位监管工作指引等。又在体制机制改革上,深化户籍制度改革,加快建设分级诊疗体系,持续优化制度供给。

上述负责人表示,下一步,国家发展改革委将积极会同有关方面,自上而下

组织谋划,扎实推进“两重”建设各项任务,认真做好项目后续实施工作,加强在线监测和总结评估,督促项目尽快开工建设。同时,紧密结合项目投资,会同相关部门和地方抓紧制定出台相关政策举措,加强动态监测和定期评估,推动各项政策尽早落地见效。

相关链接

“两重”“两新”

“两重”:国家重大战略实施和重点领域安全能力建设。

“两新”:大规模设备更新和消费品以旧换新。(据新华社)

商务部全国家电以旧换新数据平台显示

全国家电以旧换新销售额突破2000亿元



截至12月6日24时

2963.8万名消费者购买8大类家电产品 4585万台

带动销售2019.7亿元

其中一级能效产品销售额占比超过90%

新华社发 孟丽静 编制

加强生态环境保护 共绘美丽中国新画卷

——“高质量发展调研行”聚焦生态文明建设

现代环境治理体系加快建设,重点区域生态质量持续提升,污染防治攻坚战取得显著成效……近年来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设,中华大地正展现出天蓝地绿水清的亮丽新景象。

当前和今后十年是全面推进美丽中国建设的关键时期。连日来,新华社记者兵分多路参加“高质量发展调研行”,深入陕西、江西、福建、云南等地采访,记录各地的绿色发展故事,感受美丽中国新画卷展现的勃勃生机。

- 守护生态美景,书写“绿色答卷”
- 用好“生态财富”,打造“美丽经济”
- 关注绿色发展,创造美好生活

(据新华社北京12月8日电)



扫码阅读全文

短网址: http://shouji.lyd.com

cn/n/1205371



我国超90种罕见病用药 进医保

这是又一次对我国罕见病患者“药篮子”的全面升级——近日国家医保局等部门发布的新版国家医保药品目录新增91种药品,其中包含用于治疗肥厚型心肌病的玛伐凯泰胶囊等13种罕见病用药。截至目前,超过90种罕见病治疗药品已纳入国家医保药品目录。

(据新华社北京12月8日电)



扫码阅读全文

短网址: http://shouji.lyd.com

cn/n/1205372



韩国最大在野党将推动 再次进行总统弹劾动议案表决

新华社首尔12月8日电(记者 陆睿 孙一然)韩国最大在野党共同民主党党首李在明8日表示,将推动14日在国会再次就总统尹锡悦弹劾动议案进行表决。

李在明通过电视直播发表讲话时作出上述表示。他还说,国务总理韩德洙与执政党党首韩东勋破坏宪政秩序,总统职权并非私有之物。尹锡悦仍在幕后操纵国政运营,属第二次内乱行为。执政党实际上妨碍解除尹锡悦职务,是明确的内乱共犯。

当天早些时候,韩国执政党国民力量党党首韩东勋与国务总理韩德洙共同会见记者时表示,将有秩序地推进提早结束总统任期,总统尹锡悦下台后将不再参与包括外交在内的国政事务。韩东勋还表示,执政党党首将定期与总理会面,确保不出现国政空白。

韩国国会议长禹元植7日晚宣布,当天因参加弹劾尹锡悦动议案投票的议员人数不足,该动议案未获通过。

新闻链接

尹锡悦被韩国检方立案调查

新华社首尔12月8日电(记者 陆睿 孙一然)韩国检方8日表示,已将总统尹锡悦作为嫌疑人立案调查。

韩国检方组建的特别调查本部当天对媒体说,收到很多关于总统尹锡悦的检举信,从程序上,已将其作为嫌疑人立案调查。

韩国国会7日下午就总统尹锡悦弹劾动议案进行表决,因参加投票的议员人数不足,动议案未获通过。最大在野党共同民主党表示将重新发起总统弹劾动议。



国外专家学者在华龙洞遗址陈列馆参观



国外专家学者在华龙洞遗址陈列馆参观

华龙洞! 东亚人从这里走来

人类从何而来,一直是科学家探索的重要课题。

12月8日,国内外近百位专家共同参与的2024华龙洞遗址学术研讨会发布成果,提出华龙洞人是东亚地区向智人(现代人)演化的最早古人类。

华龙洞遗址为探索东亚地区现代人演化过程提供了哪些重要支撑?

1988年,安徽省东至县尧渡镇汪村村的村民在修建羊圈时发现大量碎骨化石。后经多次系统发掘,一个研究人类演化的“宝库”逐渐揭开面纱。华龙洞遗址是继周口店遗址之后,在中国发现的同时包含人类化石和石制品等人类活动证据的重要古人类遗址。

从已发现的人类化石来看,人类大致经历了南方古猿—能人—直立人—智人的演化历程。例如,在我国发现的元谋人、蓝田人、北京猿人,就属于直立人。综合分析结果显示,华龙洞人生活在约30万年前,这一时期正是古老型人类向现代人演化的关键时期。

“同时,华龙洞遗址发现的化石数量多,种类丰富,其中还有保留了完整人类头骨和下颌部的珍贵化石。这些都令华龙洞遗址具有巨大的科研价值。”中国科学院古脊椎动物与古人类研究所所长徐星院士说。

为何判断华龙洞人是东亚地区向智人演化的最早古人类?

长相是关键!

2015年,华龙洞出土了一件完整人类头骨,研究人员复原了她的容貌,发现这个13岁左右的“东至姑娘”长得有点“现代”:凹陷的眉间、较深的泪腺窝等。她还有和现代人相似的下巴,而下巴被认为是现代人的标志性特征。

“呈现这么多现代人面部特征的古人类化石,此前在中国乃至东亚同时期人类化石记录中从未有过。”中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员吴秀杰介绍,这说明,东亚地区人类从古老形态向现代形态的演化过渡,大约30万年前已经在华龙洞率先发生,比以往认知提早了8万年至10

万年。

当年华龙洞人的生活怎么样? 约20个个体的古人类化石,400余件石制品,大量具有人工切割、砍砸痕迹的骨片,以及大熊猫、剑齿象等80余种脊椎动物化石……这些发掘成果显示,当年华龙洞附近很热闹。

“有老有少20多口人的大家庭生活在此,他们捕猎、采摘果实,各有分工,甚至还辟出专门的餐厅。”吴秀杰说。

中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员刘武介绍,华龙洞遗址距离发现更新世中期人类化石的马鞍山和县、南京汤山等地都很近,说明当时长江中下游地区气候适宜、物种丰饶,适宜人类生存、繁衍。

“中国百万年人类史,华龙洞遗址将持续给出有力实证。”徐星说,科研人员正在抓紧对出土化石进行多学科研究,未来还将逐步扩大发掘范围,为探索人类起源、演化之谜给出更多“中国答案”。

(新华社合肥12月8日电)
(本组图片均据新华社)



叙利亚政局突变将带来多重冲击

叙利亚反对派武装8日宣称进入首都大马士革,并在电视讲话中称已“解放大马士革并推翻阿萨德政权”。俄罗斯外交部8日称,巴沙尔·阿萨德在与多个冲突方谈判后辞去叙利亚总统职务并离开叙利亚。

自11月27日起,叙政府军与反对派武装及极端组织人员发生大规模交火,叙局势在十余天内急转直下,最终“变天”。分析人士指出,这是叙政府长期困境不断积累叠加近期地缘冲突外溢效应的结果,或将导致该国内部纷争加剧,给动荡的中东局势再添变数。

叙利亚一朝“变天”

本次叙利亚局势生变始于11月27日。反对派武装及极端组织当天在叙西北部多地发起突袭,仅用约一周时间就先后攻下北部重镇阿勒颇、中部重镇哈马,随后将兵锋指向位于中部的第三大城市、交通枢纽霍姆斯。另有反对派武装在南部发起攻势,夺取重要城市德拉。

12月8日,叙利亚局势剧烈震荡,反对派武装宣布攻占霍姆斯并已进入大马士革。反对派武装人员随后出现在叙国家电视台,并在电视讲话中宣称已“解放大马士革并推翻阿萨德政权”。

叙总理贾拉利同日表示,他与巴沙尔最后一次联络是在7日下午,对其具体去



人们聚集在叙利亚大马士革的一处广场上 (新华社/法新)

向不知情。贾拉利说,他将留在大马士革继续履行职责,并已与反对派接触,双方同意保护公共机构。大多数内阁部长仍留在大马士革,政府正努力让工作人员重返各自岗位,希望叙各方实现“和解”。

政府军快速溃退

面对反对派武装的进攻,叙政府军溃退之快令人震惊。

从内部看,自2011年内战爆发后,叙利亚经济遭到严重破坏,一直未能复苏。美西方对叙政府实施制裁,其支持的库尔德武装控制了叙主要石油产区,导致

叙政府控制区能源短缺、财政收入锐减。从外部看,叙政府的主要盟友近期都面临严重挑战。上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,叙政府无力加强军队力量,此前能维持对广大地域的控制,主要是依靠俄罗斯提供空中力量、黎巴嫩真主党提供地面部队、伊朗提供后勤和指挥支持。中国国际问题研究院助理研究员李子昕指出,黎巴嫩真主党在黎以冲突中被以色列重创;伊朗面临诸多困难,采取自我克制战略;俄乌冲突延宕,俄罗斯自顾不暇。复旦国际与公共事务学院副教授张楚楚说,三大

主要盟友均处于历史上最为虚弱的状态,无力给予巴沙尔政府强力支援。

而反对派武装在此次进攻中不仅使用了重型武器和无人机,战法也更为先进。丁隆认为,反对派武装在过去几年中一直在积蓄实力,而且显然得到了外部势力的支持。

内外影响深远

叙利亚战略位置重要,内部民族和宗教情况复杂。分析人士认为,叙政府瓦解不仅会造成本国动荡,也将给整个中东地区带来更多不稳定性,导致地区局势进一步紧张。

丁隆认为,此次攻击政府军的主力“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”),得到土耳其支持的反对派武装“叙利亚国民军”,以及得到美国支持的库尔德武装是叙国内三股主要势力,未来如何展开争夺值得关注。

从地缘政治层面看,叙利亚政局突变将对地区大国造成不同影响。上海外国语大学中东研究所副研究员赵军表示,叙利亚被认为是伊朗主导的“抵抗轴心”的一员,其政府瓦解将导致伊朗的地区影响力被削弱。伊朗未来恐将面临美西方更多打压,其对手以色列在中东则会更为主动。

(据新华社大马士革12月8日电)

马克龙与特朗普、泽连斯基 举行三方会晤

新华社巴黎12月7日电(记者 乔本孝)法国总统马克龙7日在爱丽舍宫与受邀出席巴黎圣母院重新开放仪式的美国当选总统特朗普和乌克兰总统泽连斯基举行三方会晤。

当天下午,特朗普先到爱丽舍宫与马克龙会晤,泽连斯基随后抵达并加入。三方会晤持续约35分钟。

马克龙会晤后在社交媒体上发文说,三方因巴黎圣母院而聚首,“让我们继续为了和平与安全共同行动”。

泽连斯基也在社交媒体上表示,他与特朗普、马克龙进行了“良好、富有成效”的会晤,“我们都希望尽快、公正结束战争”。

法国7日晚在位于塞纳河畔的巴黎圣母院举行仪式,庆祝2019年失火的巴黎圣母院在经过5年修复后重新开放。



重新开放的巴黎圣母院 (新华社发)